



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【学生作品】

随笔散记

邹平市实验中学 张泽旭

立夏

透过窗户，看着迎风摇曳的树叶，和万绿丛中的娇艳牡丹，我一度还沉醉在春天的美景中，却不觉，夏天已经悄然而至了。

是昨天，我无意中看见日历上竟写着立夏，不禁有些不敢相信。前几天连绵不断的小雨浇灭了我对夏天那种期盼的心情，直到昨天，才难得有一次大晴天，却又刮起了大风。在我们的刻板印象中，夏天是炎热的，多雨的；夏花是缤纷的，芳香的。而现在的夏日，阳光直直地射在大地上，刺得人睁不开眼，刺得花草低下了头；连绵的小雨滴滴答答地下着，房檐俨然已成了一道小水帘，虽不是倾盆瓢泼，但也滋润了万千草木；拥成几小簇的花儿争奇斗艳着，又静等着属于自己的那刻时光；瓜儿们也贪婪地吮吸着天然的养料，日渐膨大着，它将为人提供无与伦比的美妙。其实夏天女神早已光顾了这片大地。

在家里，阳台上的几盆绿植向着阳光，阳光是那么柔和细腻。暖气早就停了，因此在前几天我还饱受病痛与寒冷的双重折磨。可我现在知道了，它们只是在那里静默着，静默着，等待另一个繁华的季节拉开帷幕。夏天女神踩着轻盈的步伐，温暖了万物，温暖了人们的内心深处，唤起对夏天尘封的记忆。

我倚在窗边，看着楼下的景象，憧憬着不久后的将来那段灿烂绚丽的夏日时光。

沐浴寒风的冬青

我趴在窗前，胳膊挨着冰凉的玻璃，把我凉得一颤。朦胧的小雨中隐约透下几道光束，照亮了一簇冬青。

这最寻常的植物，生在两棵大树之下。平日里树荫挡住了大多来自太阳的馈赠，所以它长得干枯萎缩。即便有几丝阳光射在它身上，却也不招人注意。我把视线从它身上移了过去。几乎是一瞬间，刮起了强风，带着雨好像也下大了，雨变了方向，却向那簇冬青袭去。它身边的两棵大树被寒风摇曳着，碗口大的树干仿佛快要断了，绿叶撒了

一地。而唯有那簇冬青正面迎着那股强风，倾盆大雨冲击着它的绿叶，摇曳着它仅有的枝条，可好像有一股力量一样，将它稳固地扎在那里，任其风吹浪打，亦丝毫不动，颇有临危不乱之势。我不再觉得它渺小干枯。其他的花朵或沐浴在春风里或沐浴在夏风里，而它是沐浴在寒风里的骄子，站在高峰顶点的冠军，那些掉落的绿叶也理应成为它铭记历史的奖章。

我又忆起以前见到过的冬青，生在道路两旁，似乎是那么的卑微。可当真正的苦难来临之时，那些生得娇艳的花又能在这世上停留多长时间呢？

风停了，雨停了，大树停止了摇曳，阳光又透了进来，一切都像没发生一样。我看着那簇冬青，迎着寒风，向前走去。

温暖的那一刻

春日的阳光，温而暖，金黄略红的阳光映亮了前方的路，映暖了我的心。

夏日的晚上，蝉鸣不止，即便月亮早已高高挂起，却依然燥热难耐。远处传来打牌声和几个老头子的咒骂声，我赶紧走过去，隐约看见不远处打着一盏微弱的吊灯，我快步过去。

那是一个卖西瓜的小摊儿，摊主是个老人，驼着背，左手无力地摇着蒲扇，摇不掉他浑身大汗。我正口渴难耐，如见夏日救星，奔过去，站在他面前问道：“老板，瓜怎么卖的？”他显然被吓了一跳，扇子从他手中跌落下去。缓了一会儿，他才露出笑脸：“不贵不贵，八毛一斤，小朋友，来多少？”我掏了掏口袋，只有十元钱。便答道：“挑个六七斤的吧。”“破，好来。”他欣喜地扒翻起来。不一会儿，他艰难地抱起一个瓜，上秤称了称，说：“正好六斤，小朋友，五块钱就行。”我顺手将十块递了过去，我问道：“老板，这瓜，保熟吗？”“保熟，保甜。”“能不能切下一块尝尝？”他却有些为难，手中拿着刀，切了一块下来。我无意中看见他收钱的小包里除了那张十元和一些零散的五角、一角硬币外，连一块都没有。我不禁有些心酸，路灯照亮了他那布满皱纹的脸。一会儿，他拿着一块切好的瓜，捧过来，这时一阵咳嗽涌上来，口水溅在了瓜上。他赶忙压住咳嗽说：

“对不起，对不起，我再给你切一个大的。”他哆哆嗦嗦地拿起刀来。“不用了，我一个人也吃不了一斤，咱一块吃吧！”对他微笑着点点头，他也憨笑起来，拿起瓜大吃起来，显然是渴坏了。灯光骤起，照亮了他的小摊，那几个西瓜也成了宝贵的钻石。

迎着灯光，我阔步向前，纵使我已经满背的汗，浸透了衣服，心里只觉温暖。那一刻，我迎着灯光走向回家的路，不，是通往温暖殿堂的幸福之路。

这样的人让我肃然起敬

那是个深秋的下午，太阳懒洋洋地挂在天边，金黄的阳光照在了湖面上，黄里透红，却全被秋风中和了。一个七八岁的儿童靠着湖边的铁索，看着水中的鱼儿玩耍，阳光照在他脸上，洋溢起灿烂的笑容。人们走过路过，也要停下来，欣赏这为数不多的深秋美景。

突然，男孩所倚靠的铁索断了，拉着他一起沉入了水中。铁索很沉，男孩都来不及呼救，便没了踪影，只留下几个气泡。

这时，一个黑影从树林里窜过来，“扑通”一声跳入水中。水很浑，但似乎能看见他在水中如鱼一般的身姿。好一会儿，他才浮出水面，用手托举着男孩，向上大喊：“我把他扔上去，你们接住。”随后他奋力一掷，男孩被扔了上来，却无人接应，重重摔在地上。过了一会儿，他爬了上来，看到躺在地上的男孩，还汨汨地流着血，瞬间，他脸色骤变，五官可怕地扭曲在一起，眼如杏般大，手握拳，汗毛仿佛也竖了起来。过了大约十秒，他用手指着那些人吼道：“赶紧救人。”话落，他抱起男孩朝医院跑去。可能是因为刚才救人耗尽了体力，他走得踉踉跄跄，终于，他跌倒了再也没爬起来。我拿过旁边一个愣住的人的手机，拨打了120。之后，我跑了过去，努力和他进行对话，让他一定坚持住。不一会，救护车的警报声由远至近传来……

医院中，一个大人和一个男孩躺在病床上，各自流下了一行泪珠，那便是这世上最晶莹、最闪耀、最温情的无价钻石。

(指导教师：孙蕾)

【学生作品】

窗外

邹平市黄山实验初中 刘亚轩

几片枯黄的叶子无声地随风飘落，晚饭后，我靠在窗前，注视着它飘落。

天空渐渐染上了淡淡的紫色，仿佛一幅美艳的画卷。

秋风渐起，行人纷纷披上了轻薄的外衣，空气中依旧弥漫着湿润的气息。此时正值下班高峰期，城市的喧嚣从未停歇，华丽的灯光映射在高楼上，熙熙攘攘的人群穿梭于拥堵的街道。人们都匆匆赶路，向家中飞奔。而此时，一辆拉着几个铁桶的三轮车映入眼帘……

骑车的老爷爷慢悠悠地蹬着三轮车来到小区门口，停稳车子，面对眼前车水马龙的街道，他只是自顾自地熬起了鲜牛奶。他是卖热牛奶的，三块五一杯，常常一人忙碌到很晚。

此时的天空渐渐染上了黑暗，一轮明月显露在人们眼前，路上的车也逐渐减少了，只有个别的车飞驰而过，路过的行人放慢了脚步，来到老爷爷的摊位，从他手中接过一杯热乎乎的牛奶向远方离去。

几片树叶在秋风的催促下飘向大地，道路上的几个水洼映出了天空中的那轮明月。

然而此时，马路上偶有一辆小轿车缓缓驶过，越来越多的人放慢了脚步，走向黑暗中属于鲜奶摊位的那缕灯光，那位老爷爷还在不知疲倦地忙碌着，迎接一个个来往的客人。站在窗前，总能看见他满脸洋溢着笑容迎接客人，将冒着热气的鲜牛奶舀入杯中，缓缓地递给客人，并总是在客人离开时抬起头，摆摆手，笑脸相送。

秋风又起，此时的小区已是寂静无比，只能听到秋风吹动树叶哗啦啦的声音。马路上已无车辆行驶，过路的行人将衣服裹紧，手里捧着的鲜牛奶还缓缓地向上冒着热气。此时的老爷爷不再忙碌，将手中的一杯杯热牛奶递给了一位位晚归的路人。

深夜来临，几片枯黄的树叶飘落，而热气腾腾的牛奶却温暖着路人心里。

(指导教师：张弘)

